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Анотація. Епілепсія, будучи однією з найпоширеніших неврологічних 

патологій, вирізняється широким спектром клінічних проявів та різноманітними 
механізмами розвитку. Сучасні протисудомні препарати (ПСП) не завжди 
забезпечують належний контроль окремих видів епілептичних нападів, тому 
розробка і впровадження безпечних, нешкідливих і ефективних лікарських 
засобів є актуальним завданням фармації. Для оцінки протисудомної 
ефективності сполуки 2-[5-(фуран-2-іл)-4-феніл-4Н-1,2,4-триазол-3-ілтіо]-1-(4-
хлорфенілетанон) було проведено експеримент з використанням коразолової 
моделі судом, що дало змогу виявити її здатність пригнічувати судомну 
активність. Експериментальні дані свідчать про те, що сполука 2-[5-(фуран-2-іл)-
4-феніл-4Н-1,2,4-триазол-3-ілтіо]-1-(4-хлорфенілетанон) проявляє антисудомну 
активність. Порівняльний аналіз з відомими препаратами показав, що вона 
ефективно зменшує час до початку судом та їх тривалість, що свідчить про її 
потенційну терапевтичну цінність. 

Ключові слова: епілепсія, судоми, похідні 1,2,4 – триазолу, антисудомна 
активність, протисудомні препарати 

Вступ. Епілепсія, як одне з найбільш поширених неврологічних 
захворювань, характеризується значною гетерогенністю клінічних проявів та 
різноманітністю патогенетичних механізмів. Сучасні протисудомні препарати 
(ПСП) не забезпечують адекватний контроль нападів у значної частини 
пацієнтів, що визначає актуальність проблеми фармакорезистентності. Існуючі 
ПСП часто супроводжуються побічними ефектами, що негативно впливають на 
якість життя пацієнтів, що зумовлює необхідність пошуку нових препаратів з 
поліпшеним профілем безпеки. Недостатня ефективність існуючих ПСП при 
певних типах епілептичних нападів (наприклад, при міоклонічних нападах або 
інфантильних спазмах) підкреслює необхідність розробки препаратів з 
вузькоспецифічною дією. Саме клас азолів дійсно демонструє значний потенціал 
у розробці нових протисудомних препаратів.  
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Мета і задачі дослідження полягають в оцінці протисудомної активності 
похідних 1,2,4-триазолу, зокрема, шляхом вивчення їх впливу на 
експериментальні моделі судом, з метою виявлення потенційних терапевтичних 
агентів для лікування судомних розладів. 

Похідні 1,2,4-триазолу мають унікальні властивості завдяки особливій 
структурі гетероциклічного кільця, який володіє ароматичними властивостями. 
Серед замішених 1,2,4-триазолу знайдено сполуки з протигрибковою, 
протимікробною, протизапальною, протираковою, противірусною дією тощо [1]. 
Вони використовуються у складі лікарських препаратів, таких як флуконазол 
(протигрибковий засіб).  

Для похідних 1,2,4-триазолу притаманна висока стійкість до окиснення та 
гідролізу, а також доволі легка можливість до модифікації, утворюючи похідні з 
різними біологічними та фізико-хімічними властивостями [2]. Деякі з них 
можуть виступати лігандами в комплексах з металами, що використовується в 
каталізі та медицині. Також вони володіють цікавими оптичними та 
електронними властивостями, що робить їх перспективними у створенні 
матеріалів для електроніки та фотохімії.  

Дослідження протисудомної активності триазолових сполук показали їх 
ефективність у кількох експериментальних моделях, таких як коразол-індуковані 
судоми, пентилентетразол-індуковані судоми та електрошокові моделі [3, 4]. У 
цих експериментах триазолові сполуки продемонстрували здатність значно 
зменшувати латентний період судом і їх тривалість, що свідчить про їх потенціал 
у лікуванні судомних розладів. 

Існує кілька експериментальних моделей для вивчення антисудомної 
активності, які дозволяють дослідникам оцінювати ефективність нових сполук 
або лікарських засобів щодо зменшення судомної активності. Коразол-
індуковані судоми, пентилентетразол (ПТЗ)-індуковані судоми, максимальні 
електрошокові судоми (MES), кінін-індуковані судоми, гліцин-індуковані 
судоми, амплітудно-модульовані судоми (kindling), стрес-індуковані судоми, 
судоми, індуковані фітохімічними сполуками, модель судом на тлі гіпокаліємії 
[5, 6]. Кожна з цих моделей має свої особливості та переваги в контексті 
дослідження конкретних механізмів судом та тестування нових антисудомних 
сполук. 

Результати дослідження і їх обговорення. У експерименті було вивчено 
антисудомну активність 2-[5-(фуран-2-іл)-4-феніл-4Н-1,2,4-триазол-3-ілтіо]-1-
(4-хлорфенілетанону) шляхом використання моделі судом, індукованих 
коразолом, що дозволяє оцінити ефективність циєї сполуки у контексті її 
здатності пригнічувати судомні реакції в організмі. Дослідження проводились на 
білих щурах лінії Вістар, вагою 150-180 г, по п`ять тварин у кожній групі. Щури 
отримували підшкірне введення коразолу в дозі 100 мкг/кг для індукції судом. 
Після цього тварин поміщали в індивідуальні прозорі камери, де спостерігали за 
ними протягом 1 години. Було зафіксовано кілька основних показників судомної 
активності, серед яких латентний період, кількість тварин з генералізованими 
клонічними або тоніко-клонічними судомами, кількість тварин з тонічною 
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екстензією, летальність та тривалість життя [7, 8]. Досліджувану сполуку 
вводили внутрішньочеревинно за 30 хвилин до введення коразолу у вигляді 3-
5% водної суспензії, стабілізованої твіном-80. Критерієм оцінки антисудомної 
активності служили зміни латентного періоду початку судом та їх тривалість. 
Важливим аспектом експерименту було порівняння антисудомної активності 2-
[5-(фуран-2-іл)-4-феніл-4Н-1,2,4-триазол-3-ілтіо]-1-(4-хлорфенілетанону) з 
еталонними препаратами, такими як мідокалм і фенобарбітал, що дозволило 
оцінити потенціал досліджуваної сполуки в контексті вже відомих 
терапевтичних засобів.  

Висновки. Аналіз результатів показав, що сполука має певний 
антисудомний ефект. За результатами порівняння з еталонними препаратами, 2-
[5-(фуран-2-іл)-4-феніл-4Н-1,2,4-триазол-3-ілтіо]-1-(4-хлорфенілетанон) 
продемонстрував обіцяючи результати в зниженні латентного періоду судом та 
їх тривалості, що свідчить про її можливий терапевтичний потенціал при 
подальшому дослідженні. 
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